

一把大火,5家商铺成空壳

事发浚县善堂镇,失火原因暂时不明,民政部门已对受灾商户进行救助

晨报讯(记者 张志嵩)“大年初三我去银行一查,我的账户里多了500块钱,这应该是春节前申请的救助金到了。”2月24日,浚县善堂镇的康学生站在废墟上说,可这依然无法弥补他受到的损失,他的服装店被大火烧毁了,同时还有另外4家商户和他一样,店铺被大火烧了个精光。

2月5日凌晨3时左右,一场大火突然在善堂镇建设路西侧的一排临街门面房中蔓延开来。

“当时我正在睡觉,突然闻到一股烟熏味儿,我睁开眼就破门而出。”康学生开的是一家服装店,发现火情后,他跑到街上大喊“救火”,又把家人喊醒逃了出来,然后在周围人的提醒下把煤气罐搬了出来,“这个时候才想起来店里的现金等财物需要抢救,但是已经来不及了,前后不过5分钟。”

起火的5家商铺分别是一家烧饼铺、一家包子铺、一家服装店和两个烟酒副食品批发部。这些商户都是附近村庄的农民,在镇上经商多年,因为临近春节,他们都准备了不少现金和货品,没想到一夜之间化为乌有。

采访当天,站在被大火烧过的废墟上,巨大的房椽已经严重碳化,记者依然能够感受到当天大火的猛烈。据周围村民介绍,被焚毁的房屋都是老式的瓦房,屋顶有一层芦苇秆儿,加速了火势的蔓延。

“当天我是3点20分被爆炸声惊醒的,火已经烧得很旺了。”事发现场对面的商户刘师傅说,大火持续了近两个小时,明



这5家商户在店里准备了不少现金和年货,没想到一夜之间被大火化为乌有。
晨报记者 张志嵩 摄

火才被扑灭,5家商铺(共8间房)和7间民房被烧毁。

康学生说:“我在这里做生意10多年,家就在附近农村,可我们全家吃住都在这里,这一下连住的地方都没有了。”

因为火情紧急,跑出来的时候,康学生

只穿了秋衣秋裤,现在所有的衣服都是亲戚送过来的,家人现在也分散到几个亲戚家住了,吃饭也是在邻居家。

据商户们介绍,事发后,镇民政部门对其中3户各救济了一条被子和500元钱,失火原因至今不明。



燃放鞭炮 引燃地下室

2月22日下午2时许,淇滨区军民花园三区一居民楼地下室的楼梯间突发火灾。消防战士接警后迅速出警,仅用5分钟便将火扑灭。

据消防战士初步判断,是楼梯间内堆放的杂物被鞭炮或其他明火引燃导致的火灾,还好发现得及时,未造成人员伤亡和财产损失。
晨报记者 岳珂

延伸阅读

安全防火小常识

安全使用炉灶,如发现燃气泄漏,要马上打开门窗通风,熄灭火源,禁止开关电器开关,并迅速通知供气部门派人检修。

不能多个家用电器合用一个插座;一些家用电器不能长时间使用,如电视机、电热毯等;电暖器附近不能放置可燃物,使用电熨斗要养成人走切断电源的好习惯;如果长时间外出,一定要切断室内所有电源,防止事故发生。

发生火灾该咋办

发生火灾后要立即拨打火警电话,报警时要讲清详细地址、起火部位、着火物质、火势大小、报警人姓名及电话号码,并派人到路口迎接消防车。

若是燃气罐着火,要想尽一切办法关闭角阀,并根据情况用麻袋、衣物、被褥等浸水覆盖瓶体,将火扑灭;也可使用二氧化碳、干粉灭火器进行扑救,扑灭后及时将钢瓶移至室外。

若是家用电器或线路着火,要先切断电源,再用干粉或气体灭火器灭火,不可直接泼水灭火,以防触电或电器爆炸伤人。

救火时不要贸然开门窗,以免空气对流,加速火势蔓延。

简便易行的灭火法

火灾初起阶段,是灭火的最好时机。如发现及时,方法得当,用较少的人力和简单的灭火器材就能把火扑灭。

湿布灭火。如果厨房里液化气瓶起火,初起火势不大,这时可用湿毛巾、湿围裙,直接将火焰盖住,将火“闷”死,然后关闭气瓶的阀门,打开门窗。

锅盖灭火。当锅里的食用油因温度过高起火时,千万不要惊慌,更不能用水浇,可以先关掉气源,然后迅速盖上锅盖,使火熄灭。如果没有锅盖,也可以把切好的生菜倒入锅内或从侧面倒入冷食用油也能灭火。

食盐灭火。食盐在高温下吸热,可以使火很快熄灭。

沙土灭火。电器发生火灾时若一时没有灭火器,在不能用水灭火的情况下,可将沙土覆盖到电器上,使火熄灭。

家庭发生火灾逃生方法

火势太大要尽早逃生,选择最近的逃生出口;遇有浓烟烈火时,必须把自己的衣服淋湿,再找一块毛巾捂住口鼻,起到隔热滤毒的作用;在有浓烟的情况下,采用低姿势撤离,视线不清时,手摸墙壁徐徐撤离;楼道内烟雾过浓,无法冲出时,应利用窗户阳台逃生,拴上安全绳或床单逃生;若是上述条件都不具备,不能盲目跳楼逃生,应等待救援。

放孔明灯挺好玩儿,引起火灾就不好玩儿了

城区禁止销售、购买、燃放孔明灯,拨96119可举报

晨报讯(记者 赵星星)“虽然放孔明灯寓意很好,但它带有明火,万一飘落到有易燃物的地方,多危险啊!”2月25日,市民陈女士反映,这两天,新世纪广场内不少人在放孔明灯。

当晚,记者来到新世纪广场附近,一抬头便望见一盏孔明灯飘过,由于风太大,只用了十几秒的时间,孔明灯就望不见踪影了。

“这几天风大,天气干燥,再加上过节街上人多人多,天上飘着带火的孔明灯,想想都觉得不安!”陈女士说。

据市公安消防支队宣传科工作人员介绍,孔明灯带有明火,外焰温度高达300℃,一般纸张的可燃温度是130℃,普通木材的可燃温度在250℃至300℃之间。《河南省

消防条例》已明令禁止在城市建成区内燃放孔明灯等携带明火且不可控制的空中飘移物,凡违反条例规定的,公安机关消防机构或公安派出所会责令其改正,拒不改正的,将处以200元罚款。

“市民应做到不销售、不购买、不燃放孔明灯,如发现有人违规燃放孔明灯,可拨打96119举报。”该工作人员说。

新K2 魅力登场

魅力是什么?魅力是投射式前大灯的夺目设计,是LED日间行车灯的安全实用,是新型方向盘、超级仪表盘带来的舒适驾控体验。魅力,就是新K2和你一起开始的全新生活!

东风悦达起亚汽车有限公司 400-799-0000 www.dyk.com.cn

东风悦达·起亚鹤壁宝盛4S店
地址:淇滨区淇滨大道高速路口南100米路东(远洋汽车城院内)
销售热线:0392-3637999 24小时服务热线:0392-3637666